共和党取消乔丹议长候选人提名

美国政坛"三号人物"难产继续

美国国会众议院司法委员会主席吉姆·乔丹20日在议长选举第三轮投票中仍旧未能获得足够票数当选。众议院共和党当天晚些时候经闭门投票,决定取消乔丹议长候选人提名。

江南晚报

连日来,众议院权力真空状态 给美国内政和外交带来诸多不便, 媒体评论此次议长"难产"是美国政 坛数十年来遭遇的"最严重制度性 危机"之一。

在当天举行的众议院议长选举 第三轮公开唱名表决中,乔丹获得 194张赞成票,有25名共和党议员 未投票给他。路透社注意到,尽管 共和党内部磋商不断,乔丹本周以 来在党内所获支持不升反降,在众 议院17日和18日举行的前两轮投 票中,分别有20名和22名共和党 人投票给了他人。

美国众议院现有433名众议员,共和党阵营和民主党阵营分别有221人和212人。要当选议长,需在全院表决中获得简单多数、即217名议员支持。鉴于民主党在每轮投票中把票都投给本党候选人,这意味乔丹只能承受寥寥数名党内

同僚"倒戈"。

美联社评论,作为众议院极端保守派"自由核心小组"创始人之一,乔丹在三次全院表决中都折戟而归,主要原因是共和党内部反对乔丹的中间派议员不断增加,同时乔丹阵营咄咄逼人的拉票手段引发中间派反感。一名没有投票给乔丹的共和党籍女议员称,接到多个威胁电话和死亡威胁。

乔丹参选议长可谓是受到内外 夹击。民主党方面则保持"坚壁清 野",从未投票给他。民主党议长候 选人、少数党领袖哈基姆·杰弗里斯 表示,民主党"准备、愿意并有能力" 与共和党更多传统派人士合作,使 众议院恢复运行。

法新社援引多名共和党议员的 话报道,共和党人本周末休会,定于 23日举行关于新的议长候选人"讨 论会",24日或就此进行党内表决。 至少7名共和党议员正在考虑参选。

政府和公众利益受损迫在眉睫,众议院共和党人却拒绝赋予共和党籍临时议长帕特里克·麦克亨利更大权力。按照路透社说法,这一方案虽然能推进部分紧迫的议事



日程,但共和党人担心麦克亨利会 因此拥有更多制约本党的权力。民 主党人和白宫方面对这一打破僵局 的方案持开放态度。

麦克亨利本人似乎也不愿接下 这副担子。他20日告诉媒体记者, 希望回归先前作为众议院金融服务 委员会主席的岗位。(新华社特稿) 10月20日,在美国华盛顿国会, 吉姆·乔丹参加众议院议长选举。

● 影响

众议院"瘫痪"政府议题难推动

美国总统约瑟夫·拜登20日要求向乌克兰和以色列分别提供上百亿美元紧急军事援助。外国媒体分析,这笔拨款可能在国会面临阻碍:由于美国众议长"难产",众议院眼下处于停滞状态,无法通过立法议程;而两党斗争的参议院中,共和党人同样愈加反对援助乌克兰。

据美联社报道,在拜登提议的一项总额近1060亿美元的安全计划拨款中,614亿美元用于向乌克兰提供军事、安全和经济援助,143亿美元将用于军事援助以色列。根据白宫的说法,对以色列的军援拨款大部分将用于防空和导弹防御系统。

美联社评述,拜登的计划将在国会面临直接困难。目前,美国国会众议院议长选举持续"难产",众议院处于瘫痪状态。在正式选出下

一任议长之前,众议院将无法推进 立法议程,而议员们需要在11月中 旬前通过联邦政府拨款法案,以再 次避免政府"停摆"。

根据美国财政部 20 日公布的数据,2023财年美国联邦财政赤字接近 1.7万亿美元,联邦政府债务规模已超 33 万亿美元。以众议院共和党强硬保守派为主的一些议员反对继续援助乌克兰,这是美国新财政年度拨款法案在国会遇到阻力的原因之一。此外,拜登提议的这笔援助也可能在参议院陷入僵局,参议院共和党人同样越来越反对援助乌克兰。

去年2月乌克兰危机升级以来,美国已向乌方提供大量军援。 俄罗斯指责美国对乌克兰危机"拱 火浇油"。 巴以新一轮冲突爆发后,美国紧急向以色列运送大量航空炸弹、炮弹等武器弹药,并向地中海东部派遣两个航空母舰打击群。拜登18日访问以色列时,重申完全支持以色列。当天,美国在联合国安全理事会一票否决巴西就巴以局势提出的决议草案,内容包括谴责一切针对平民的暴力以及恐怖主义行为,呼吁根据国际人道主义法保护所有医护人员和医疗设施等。安理会成员中12票赞成、2票弃权,但美国投了反对票。

拜登在19日的讲话中把乌克兰危机和新一轮巴以冲突联系起来。按法新社说法,拜登意在说服美国人,来提振对乌克兰日益减弱的支持,因为共和和民主两党人士目前对军援以色列更为热衷。 (刘曦)

20辆装载医药物资的卡车进入加沙

位于埃及和加沙地带边境的拉 法口岸于21日上午开放,20辆主要 装载医药援助物资的卡车从拉法口 岸埃及一侧进入加沙地带。新一轮 冲突发生两周以来,这是以色列首次允许少量急需的援助物资进入加沙地带。埃及非政府组织"生命制造者"公关人员阿娅·艾哈迈德说,



这 20 辆卡车上装载的医疗援助物 资由埃及红新月会等机构捐赠。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室21日发表声明说,这批进入加沙地带的物资包括药品、医疗用品和有限的食品。哈马斯要求长期开放拉法口岸并允许所有必要物资进入加沙地带。

以色列国防部长加兰特9日表示,他已指示以军"全面封锁"巴勒斯坦加沙地带,切断食物、水、药品、燃料和电力供应。

据以色列卫生部20日公布的数据,本轮大规模巴以冲突已导致1400多名以色列人死亡、4932名伤者送医。另据巴勒斯坦卫生部20日发表的声明,以军袭击加沙地带已造成4137人死亡、至少1.2万人受伤。 (据新华社)

枪击案后 比利时司法大臣 引咎辞职

比利时司法大臣文森特·范 奎肯伯恩20日引咎辞职,称他对 日前发生的导致两名瑞典球迷 死亡的枪击事件承担"全部政治 责任"。

布鲁塞尔 16 日晚发生枪击事件,导致两名看球赛的瑞典公民死亡,另有 1 人受伤。45 岁的枪手阿卜德萨勒姆·拉苏埃德起初逃脱,后被警方击毙。拉苏埃德来自突尼斯,2019年向比利时当局提出避难申请被拒,后非法滞留在比利时。

范奎肯伯恩20日说,后续调查发现,突尼斯方面去年曾提出引渡拉苏埃德,但比利时司法部没有回应这一请求。这是一个"巨大的不可接受的错误",他为此承担全部责任,已向首相亚历山大·德克罗递交辞呈。

德克罗把这起枪击事件称作"恐怖袭击",定于21日与内阁 大臣和安全部门官员开会总结 教训。

据美联社报道,"某个国家"曾向比利时通报拉苏埃德的情况,称他已被极端思想洗脑、有意离开比利时参加"圣战"。但比利时情报部门却未得出相似结论,没有把他列入监控名单,对他疏于防范。

极端组织"伊斯兰国"17日"认领"这起枪击,称拉苏埃德是该组织成员,袭击目的是报复瑞典加入美国主导的打击"伊斯兰国"国际联盟。

这起事件促使欧洲联盟讨论收紧移民政策。欧盟成员国内政和司法部长会议19日在卢森堡举行,与会各国部长呼吁强化移民和寻求庇护者背景审查,并加快遣返被视为"安全威胁"的人员。